

编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn





本报讯 (记者 关尹) 武磊确诊感染新冠病毒,为 轻症,今晨西班牙媒体曝出 这个消息,今天上午新华社 发消息予以确认。大量中国 球迷前往武磊的个人微博 下留言, 询问他是否安全, 甚至不少人表示"求辟谣"。 本报记者也联系他本人"是 否安好",但未能得到回复。

"磊子磊子, 吱个声, 报 个平安吧。""大家都很关心 你,情况到底怎么样?"不少 球迷在武磊的微博下留言, 关切之情溢于言表。还有上 港球洣表示:"这是唯一一 个我认识的人感染,居然是 你,希望你一切都好。"但记 者注意到,武磊的微博已经 长达 15 天没有更新了,这 不太正常,或许他有"难言

本报记者也与正在西 班牙居家區离的武磊联系. 不过他本人并没有透露确 切信息。以武磊以往的风格 来看,更像是一种"默认"。 此前他就曾多次表示, 随着 年龄的增长,自己已经不太 理会外界的传言和是非, "只想一心踢好球、提高自 己的水平和能力。

当然,对于武磊的情 况,球迷也不用过于担心。爆 料的西班牙记者托马斯:古 阿什表示:"这不会影响职 业生涯,最终肯定会恢复 的。武磊只有些许感染征 兆, 最终在检测中呈现阳 性, 也不必去医院治疗,只 需在家做好隔离。"他说, "但首先他要战胜病毒,在 隔离 14 天之后才能和队友 们一起训练,而且当他回来 的时候,还不知道西甲是否 会恢复。



曝料人为西班牙人跟队记者

北京时间今晨,西班牙媒体发布消息称,目前效力于西甲西班牙人 的中国球员武磊确诊感染新冠病毒。此前,西班牙人俱乐部在官网上宣 布,有6名一线队成员确诊,其中包括4位球员。

有媒体联系上率先曝光此消息的西班牙人跟队记者托马斯·古阿 什。古阿什说,武磊目前症状并不严重,只是在家被隔离,他和西班牙人 的队医、当地医疗专家都保持着联系。如果他病情严重,会立即送医院。 目前西班牙人全队都在家中隔离,不能离家。

据悉,西班牙人上周去纳瓦塔基地集训,那时队中就有几位球员感 觉不适,队医担心可能有人被感染。全队上周返回巴塞罗那后集体接受 了检测,结果6人被确诊,目前不清楚谁是第一个被感染的人。6人被 确诊后,西班牙人关闭了俱乐部和所有设施。

古阿什早在1981年就为巴塞罗那的《世界体育报》工作,之后担任 过《阿斯报》副主编、《马卡报》专栏作者,目前是科贝电台两档西班牙著 名足球节目《经典之战》和《足球时间》的首席评论员。古阿什的女儿苏 珊娜目前是西班牙 Movistar 频道一档足球节目的主持人。

本报记者 厉苒苒

见到"大白"们 心一下"定"了

谢文骏 36 小时回家路

◆ 金 雷

今晨传来坏消息, 武磊感 染新冠病毒。

在欧洲, 西班牙的疫情严 重程度仅次于意大利。因为西 甲联盟反应迟缓,在疫情开始 蔓延后才考虑停摆, 给运动员 的健康增加了风险。

实际上, 高强度的训练 和比赛后,运动员的免疫蛋 白消耗极大, 身体免疫力比 普通人还不如。加上赛场内 外不可避免的密切接触,武 磊还是其他人感染, 都不在 意料之外

这种情况下,运动员的 健康更受关注。申花门将曾诚 透露, 自己会在每堂训练课后 马上换下被汗水浸湿的衣服以 便保暖。刚回国的跨栏名将谢 文骏, 早在一个月前就注意做 好个人防护。相比其他行业,运 动员的职业生涯很短, 面对疫 情的挑战, 他们更需要大家的 关爱和支持。

而这种关爱 首先是尊重 运动员的隐私。其次是为他们 加油鼓劲。尤其中国球迷不 要忘了, 当国内疫情蔓延之 际,包括西班牙人俱乐部在 内的许多国外运动员, 都发 自内心地为武汉加油,为中国 加油。现在,是我们回报他们 的时候了。

相信, 以武磊为代表的优 秀运动员的品质和精神,一定 能战胜病魔,渡过难关。

致 文体社会

36 个小时,从美国回到上海的东方 绿舟训练基地。昨天上午,上海跨栏名将 谢文骏回家了。

在美国受困疫情,训练中止。飞回上海,当看到传说中身穿防护服 的"大白"们上飞机时,谢文骏感觉到别样的安心。呼吸着久违的家乡的 空气,谢文骏感慨:"回家的感觉,真好!

被中止的训练

从去年11月15日开始,谢 文骏在美国菲尼克斯跟随外教 安德瑞斯训练,按照原计划,这 次的训练将于 4 月 19 日结束。 随后, 他将返回国内, 准备室外 赛季的比赛。然而,疫情打乱了

本周一,谢文骏所在精英选 手训练营租借训练的社区大学 室外训练场宣布关闭,周二,另 一处综合力量训练中心也停止 营业。没了训练场地的田径选手 们,只能在当地公园跑圈,进行 基础练习。

谢文骏坦言,"原本不想打乱 训练计划,想再撑一撑。但现在连 基本的训练都没法保证,继续留 着就没意义了。

尽管加州、纽约州和华盛 顿州的新冠肺炎确诊病例每天 在飙升,但在那边,人们似乎还 是没当回事,集中训练、聚会吃 饭……没见人戴口罩。对运动 员的防护安全保障几乎没有,一 旦在训练营内发生疫情,后果不 堪设想,谢文骏干是萌生了回国 的念头。

捐3000只口罩

新冠肺炎疫情,恐怕是这两 个月除了训练之外, 让谢文骏最 挂心的事情了。过年期间每天与 家里通电话, 谢文骏关照父母最 多的就是,"口罩戴好自己当 心!"、"摒牢少出门!

1月下旬,获悉湖北各地医院 口罩告急,谢文骏每天训练完,就 开着车在城中转悠搜购口罩,"美 国药店里不卖口罩, 开始几天都 找错了方向。"跑了一周,看了十 几家店之后, 他最终在当地一家 大型劳防用品专业店里,买到了 3000 只医用防护口罩。

从网上找到了湖北孝感市慈 善总会的地址,第一时间他就将 口罩寄回国内。谢文骏说:"这是 我应该做的,身为国家培养的运 动员, 我觉得应该在这时候奉献 自己的一份力量。同时身为一名 党员,我也应该起带头作用。

从忐忑到心安

戴上护目镜、N95 口罩,套上 连帽衫……带着一丝忐忑,美国 当地时间周三清晨, 谢文骏踏上 了回家的路。

从凤凰城转机洛杉矶回上 海,一路上,谢文骏的忐忑并没有 减少。在当地机场,他看到戴口罩 的仅有5%左右,"基本都是亚裔 面孔。"密闭的空间,拥挤的航站 楼, 处处似乎隐藏着病毒传播的 风险。为了自己的安全, 也为了回 国后身边人的安全, 坐飞机加转 机的整整 20 个小时内,谢文骏不 吃不喝,几乎没有拿下过口罩。

常年东奔西走参加各类比 赛,谢文骏早已熟悉长途飞行的 感觉,"但从来没有一次,像这回 这样归心似箭。"当飞机降落浦东 国际机场,看到舷窗外出现的"上 海"字样,隔着口罩,谢文骏长长 呼出一口气,心里的石头落地了, "我终于回家了!"

马上开启隔离

按批下飞机,被统一安排到 各区接待点,然后乘坐大巴前往 核酸监测点。在核酸监测点暂时 休息一晚,等待检测结果。"从机 场出来的一路上,被检测了四五 次体温。"虽然等待时间不短,但 这样的严密防控却让谢文骏愈发 心安。因为他知道,如此严密防范 输入型病例,是为了保护上海保

昨天上午,在核酸检测结果出 来后,有专车将谢文验送到东方绿 舟训练基地。自从新冠肺炎疫情出 现后,上海市体育局在崇明训练基 地以及东方绿舟训练基地设立了 两处定点隔离中心,所有从疫情严 重地区回来的运动员必须在这里 进行14天的严密隔离。

屋里有简单的训练器械,房 间外的小桌上, 一日三餐及各种 生活必需品都会有专人配送。谢 文骏告诉记者,这14天就当是给 自己训练期间加个大调整,"隔离 结束,会更努力投入到新的室外

训练中去。

文骏感慨,中国运动 员的幸福指数真 高。"在国外, 训练生活都没 了保障。回 到家,什么 都有了。"回 家的感觉, 真好。

本报记者

